



理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

县委常委会召开第53次会议

本报讯(记者 马媛)5月28日,十五届县委常委会召开第53次会议,学习《习近平关于国家粮食安全论述摘编》相关篇章,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信回信精神及市委近期会议精神等,听取市级清单问题整改工作推进情况汇报,研究部署下步工作。

县委书记张华主持会议并讲话。县委副书记王琼英,县委常委出席会议。县人大会党组、县委办

党组主要负责同志列席会议。

会议指出,习近平总书记对浙江“千万工程”带动乡村全面振兴经验作出的重要批示,高屋建瓴、内涵丰富、意义深远,为我们建设宜居宜业和美乡村、夯实基础指明了前进方向、提供了根本遵循。全县各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对浙江“千万工程”作出的重要批示精神,把学习“千万工程”经验做法作为推进乡村振兴的重要指引,从“千

万工程”经验中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“千万工程”经验学习好运用好,把握蕴含其中的习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,不断转化为推进现代化建设的思路办法和具体成效。

会议强调,“八张问题清单”是市委加强党的全面领导,构建党建统领整体智治体系的重要抓手,也是检验各级领导干部领导力、管控力、执行

力的重要标尺。全县各级各部门要转变思维、研透规则、明确责任,深刻把握“八张问题清单”的思路方法、推进机制和实践逻辑,坚持问题导向,准确把握目标要求,找准工作着力点,全面落实“发现、分析、整改、评估、预防”全周期解决问题闭环机制,以“八张问题清单”为牵引,推动全县各项工作攻坚克难、比学赶超、走在前列,真正将“问题清单”转化为“成效清单”。

学思想 强党性 重实践 建新功

习近平总书记指出,思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。当前,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,要把理论学习作为重中之重并贯穿主题教育始终,坚持正本清源和固本培元相统一,把看家本领学到手;坚持真理力量和人格力量相统一,把兴党本领学到手;坚持学以致用和担当作为相统一,把强国本领学到手。

坚持正本清源和固本培元相统一,把看家本领学到手。马克思主义是共产党人的看家本领。马克思主义政党的先进性,首先体现为思想理论上的先进性,坚持马克思主义学风,充分发挥马克思主义作为认识世界和改造世界强大思想武器的作用,是党历次主题教育的不变要求。习近平总书记指出,开展这次主题教育是统一全党思想意志行动,始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。抓好主题教育,保持全党团结统一要以马克思主义中国化时代化的最新成果教育引导党员干部从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。在思想上正本清源就是要“学真理论”。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持辩证唯物主义和历史唯物主义,根植于中华优秀传统文化,具有鲜明的理论特色和科学的思想力量。抓好主题教育理论学习,首要任务是用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,要全面学习系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。在思想上固本培元就是要“真学理论”,把马克思主义这个看家本领学到手,切实打牢团结统一的思想基础,打牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

坚持真理力量和人格力量相统一,把兴党本领学到手。中国共产党作为马克思主义执政党,不但要有强大的真理力量,而且要有强大的人格力量。真理力量集中体现为党的正确理论,人格力量集中体现为党的优良作风。主题教育是一项重大的政治任务,高标准的主题教育,一定是对标对表的,高质量的主题教育,一定是特色鲜明的。这种特色鲜明,就是在学思想、强党性中把真理力量和人格力量统一起来。感悟真理的力量就是要深刻认识到拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势,是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。深刻认识到中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。感悟人格的力量就是要深刻认识到真理的力量同践行真理的人的高尚品格紧密相连。共产党人的人格力量,既是一种强大的感染力和影响力,更是一种重要的政治力量,共产党人拥有强大的人格力量,才能赢得民心。深刻认识到勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色,走好新的赶考之路。

(下转第3版)

努力把看家本领兴党本领强国本领学到手

宋龙华

枫木镇:蹚出生态保护与发展双赢之路



林下种植的黄连

本报讯(记者 隆太良 通讯员 丁仲华 文/图)“今年以来,我镇以党建为引领,深入实施‘林连互利共生’新模式,走上了林下规范发展黄连产业和保护森林资源的双赢之路。”近日,枫木镇相关负责人在谈到实施“林连互利共生”新模式,助推黄连产业发展时,成功的喜悦溢于言表。

据介绍,为进一步加强森林资源保护,规范林下黄连种植,统筹森林资源保护和黄连产业发展,今年初,枫木镇制定了《规范林下黄连种植工作实施方案》,组建了镇村两级工作专班,完善了“严格保护、分类指导、有序利用、规范监管”工作机制,通过严格落实“一申报两审批两监管”制度,为着力推动实施以森林经营为导向的“林连互利共生”新模式打下了基础。

为确保“林连互利共生”新模式家喻户晓,该镇以“保护森林资源、规范林下种植”为主题,在全镇持续开展规范林下种植宣传活动。以召开群众会、院坝会,发放宣传资料和开展走访行动、敲门行动等方式,广泛宣传森林法规,宣讲林下种植政策、种连技术等知识及典型案例,切实转变群众的思想观念,统一大家的思想认识,达到了干部懂法律、知责任、善管理、能操作,群众知法规、会操作、能落实的宣传效果。

为加强连农种植规范管理,该镇严格落实“选址申报、林地利用和林

木采伐审批”要求,指导当地连农和非原地居住连农,按照相关规定和审批流程,通过智慧林长平台完成种连选址申报,协助其填报《石柱县国土绿化及林下种植项目作业设计审批(备案)表》《重庆市林木采伐申请表》等相关资料。在通过严格审批后,连农方可在规定的区域内从事林下种植作业。

为严守森林资源保护生态底线,确保黄连起连还山(林)后林木的保存率,该镇组织工作人员指导和督促连农,按照“先林后连”原则,先行完成植树复绿,再按照林地利用规定和采伐作业要求,指导和督促连农清理整地、林下种植、植被恢复等,并加强巡查和监管,及时发现、制止和处理“未批先种、少批多种、批甲种乙”等

行为。截至目前,该镇连农通过智慧林长平台申报黄连种植703件,审核通过703件,申请面积817亩,审核通过率100%;协助连农填报国土绿化及林下种植项目作业设计审批(备案)表703户,审批面积817亩。全镇通过协同发力,统筹森林保护与发展,努力实现生态保护与经济发展“双赢”。

万安街道:建设“三线一地” 助推全域振兴

记者 谭艳波 王青钦 文/图



宝坪村开垦的撂荒梯田

近年来,万安街道紧紧围绕我县“全域康养、绿色崛起”发展主题和“风情土家寨·精致山水城”目标定位,结合街道实际,充分利用城郊优势,抓好“三条主线”建设,着力打造“城周居民休闲旅游目的地”。并通过大力发展周末经济、城周经

济,让城市反哺农村,以农文旅融合发展助推全域振兴。

盘活撂荒地 壮大村集体经济

为实现资源利用最大化,万安街道不断强化党的基层组织建设,

大力开展农村“三变”改革,利用资源禀赋,盘活撂荒地,持续巩固壮大村集体经济,带动群众稳定增收。

宝坪村走在最前列。该村通过推行“统一土地开荒、统一物资采购、统一技术标准、统一群众投劳、统一订单收购、统一集中分红”的“六统一”产业发展模式,现已有120余户农户将土地无偿交给村集体统一管理。今年,村集体连片开垦撂荒地1400余亩,发展辣椒示范片400亩、富“锌”水稻1000亩。该村还以“村集体+农户”合股联营方式,成立重庆万安生态农业开发有限公司,并注册“万森寨”“虹椿树”等高山农业类商标,新建水稻加工车间260平方米,配置碾谷机、真空包装机等设施设备3台,可年加工水稻500吨。去年村集体增加收入10万元。

同时,宝坪村还创新实施“平时积分、年底分红”的群众投劳积分制度,发动脱贫户、低保户、残疾

户等剩余劳动力100余人,组成农业社会化服务队伍,分片区分时段分类别为村集体产业提供劳务服务,从而增加他们的收入。

建设“三线一地” 大力发展城周经济

万安街道充分利用城郊地理优势,大力建设“三线一地”,即通过“三条主线”建设,着力打造“城周居民休闲旅游目的地”,发展周末经济、城周经济。

围绕龙坪村、灯盏村、沙谷村沿线的岩嵌沟水源优势及灯盏村丰富的柑橘资源,着力发展休闲采摘和怡情垂钓产业。集中开展沿线路路改扩建、农村环境提升整治、休闲垂钓文化挖掘、果蔬统一管护,举办各类垂钓赛事活动,鼓励农户建民宿开农家乐,打通下游产业,为沿线休闲垂钓产业发展赋能。

在钟家大院—黄鹿村委会—牧云山居—宝坪村沿线,利用广袤森

林、怡人气候、人文风光、优质果蔬等优势,着力发展观光采摘产业。利用钟家大院居民点离城近的优势,大力发展农家乐、民宿,进一步规范发展草莓基地,沿线布局水果采摘带和亲子乐园点。对现有集餐饮、观光采摘、民宿为一体的牧云山居进行提档升级,将县城通往牧云山居的农村公路拓宽,新建连接县城的健身步道、观光亭、生产便道以及观光指路牌,引导市民前往观荷、采莲、品茗,带动乡村旅游发展。同时,利用宝坪村到龙骨寨公路沿线宜人的自然风光,打造观光采摘旅游环线。

在华丰社区观音堂—宝坪村沿线,着力打造集禅文化、休闲避暑为一体的养生养心路线。利用宝坪村平均海拔1200米、地处城郊的地理优势,大力发展高山优质大米等特色产品,新建避暑山庄、民宿、露营地、森林氧吧,吸引城周居民周末到此旅游消费。以宝坪村富“锌”大米和县城佛教圣地“观音堂”为两轴,打造以富“锌”大米、松针土鸡蛋为代表的宝坪村高山生态农业产业和以禅文化为代表的牛石嵌至华丰村观音堂产业街,形成宜居宜业、养身养心生活圈。

通过建设三条农文旅融合发展线路,万安街道将所有涉农村(社区)串联起来,努力打造“城周居民休闲旅游目的地”,让城市反哺农村,实现城乡农文旅融合发展。

截至目前,在“龙坪—灯盏—沙谷”沿线休闲垂钓区,已培育垂钓基地1个,养鱼大户5家,垂钓鱼塘20个,周末垂钓人数达到了500余人次。同时该街道不断加大资金投入,完善旅游配套设施,将沿线原有的4.5米道路拓宽至6.5米,对沿线人居环境进行综合整治,让游客畅通无阻走进来,安心玩耍住下来,来了一次还想来。

万安街道相关负责人表示,下一步,将进一步走深走实农文旅融合发展路子,统筹推进城市更新和乡村振兴,以休闲垂钓、观光采摘和养身养心三条精品旅游线路建设为抓手,加快建设“城周居民休闲旅游目的地”,助推全域振兴。

赛马比拼 唯实争先